



齐抓共管 真抓严管

# 嘉鱼铁腕整治长江非法采砂



取得阶段性成效。

原来,9月3日23时30分,执法组巡逻到新街镇平安洲长江航道时,发现5艘采砂船正在作业,船上已经载满黄砂,执法人员随即对这5艘船进行了暂扣,于是便有了开头的一幕。

“执法人员现场拆除采砂设备,让我们看到县里铁腕整治长江非法采砂的决心。”当地村民王敬业告诉笔者,每当看到家门口的长江生态环境遭到破坏,心里很难受,整治非法采砂势在必行。

近年来,嘉鱼县大力开展非法码头、

非法采砂专项整治,按照“取缔一批、规范一批、提升一批”的治理方针,对长江沿线29家非法码头进行专项整顿,并以治理长江干线非法码头行动为契机,对境内非法采砂、涉砂船舶等进行全面治理。其中,12个不符合采砂规划、达不到采砂条件的非法砂石堆场被依法取缔,一批非法采砂的“固定阵地”被彻底取缔关闭。

为建立健全长效监督管理机制,守护“母亲河”生态,该县一方面组织长江海事、港航、公安、水务等部门和有关乡

镇建立联动机制,通过成立联合专班,定期开展执法行动,围绕“巡、打、堵”的工作要求,保持露头就打、违法必究的高压态势,严厉打击非法采砂行为;一方面主动保持与赤壁、汉南等周边县市区的信息沟通,通过24小时巡查值班,对长江非法采砂形成齐抓共管、真抓严管的打击态势,确保长江嘉鱼段河堤安全。

统计显示,今年以来,该县仅开展集中打击非法采砂行动已达20余次,拆除非法采砂装备40余件(套),有效震慑了非法采砂行为。

居安思危 勿忘国耻

## 嘉鱼试鸣防空警报纪念“九一八”

**本报讯** 通讯员熊琦报道:9月18日上午10时整,嘉鱼县试鸣防空警报、纪念“九一八”的警报声,在县人武部警报器中央控制室准时拉响,震耳欲聋的警报声响彻该县城区上空。

“妈妈,这是什么声音?”“这是防空警

报的声音,旨在纪念“九一八”事变,提醒我们要居安思危、勿忘国耻……”听到防空警报声,9岁小学生李鑫岑向妈妈询问道。

据了解,持续19分钟的防空警报鸣放,分为预警警报、空袭警报和解除警报三部分。其中,10时至10时03分为鸣放

预警警报阶段,按鸣36秒、停24秒的鸣放要求,反复3次为一个周期;10时08分至10时11分为鸣放空袭警报阶段,鸣6秒、停6秒,反复15次为一个周期;10时16分至10时19分为鸣放解除警报阶段,连续鸣放3分钟。

为做好此次防空警报鸣放工作,该县人防办不仅提前向社会发布公告,还通过组织技术人员对警报设备进行调试,确保了警报鸣放顺利进行,进一步增强了居民群众的国防观念和防空防灾意识,达到了居安思危、警钟长鸣的目的。



## 消防演练进校园

近日,一场别开生面的消防演练在嘉鱼县实验寄宿小学拉开帷幕,该校近800名学生在县消防大队官兵的指导下紧张有序地进行疏散。

为提高广大师生在火灾中的逃生自救、互救和应急处置能力,此次疏散演练包括应急疏散、模拟逃生、煤气罐和灭火器使用等项目,进一步检验了学校应对和处置突发事件的能力。

通讯员 雷平 程娟 摄



完善信息发布制度 搭建用工供需平台

## 嘉鱼经济开发区着力缓解企业招工难

**本报讯** 通讯员陈君报道:9月14日,嘉鱼县经济开发区联合县人社局为深圳尊宝公司、湖北东港纺织科技股份有限公司输送35名优秀人才,有效缓解了企业用工难。

据了解,这两家企业此次招贤纳士,累计提供就业岗位50多个,涉及生产厂长、会计、仓库管理员、办公室文员、机械设计师、机修工、挡车工、盘头工、杂工、保

安等,要求年龄35岁至50岁之间,薪资最低每月2000元,最高每月12000元。

这是该开发区急企业之所急、想企业之所想,积极帮助企业排忧解难的一个缩影。

今年来,该开发区采取有力措施,建立企业空岗报告制度,加强企业用工宣传,每月定期组织人员深入企业调查、采集用工状况及信息,并配合规模以上企

业建立空岗报告制度,及时将企业用工信息在嘉鱼电视台和县人才就业网站等媒体和手机短信平台上发布,使“县内企业用工需求信息”与乡镇、村级人力资源服务平台联网,为广大求职者提供便利快捷的求职渠道。

该开发区对主动履行空岗报告制度的用工单位,给予优先免费享受公共就业服务、提供政策咨询的“关照”,在个人求

职信息查询、工资价位指导和日常推荐等方面提供优先服务。同时,联合县人社局深入开展“就业援助月”、“春风行动”、“民营企业招聘周”等公共就业服务专项行动,为求职者提供免费求职登记、职业介绍、职业指导等服务,依托人力资源市场的就业服务引导台和求职登记窗口,为企业和求职者搭建方便快捷的用工供需平台,保障企业用工需求落实。

## 扶贫济困惠民生

通讯员 黄金波

在嘉鱼县鱼岳镇陆码头村,活跃着一支人大代表服务小组,他们围绕“聚力脱贫攻坚”的主题,积极为民办实事、办好事,受到群众的一致好评。

他们就是鱼岳镇人大主席团组织的第一代表小组,由来自省、市、县、镇四级人大24名代表组成。

据了解,陆码头村共有建档立卡户192户、586人,2014至2016年通过产业帮扶、医疗救助、低保兜底、危房改造、教育资助等举措,先后脱贫104户、359人,目前的88户存量贫困户、227人中,有44户为五保户与低保户。该村今年计划通过产业和政策帮扶,实现脱贫28户、84人。

为服务这一脱贫目标,今年来,第一代表小组以陆码头村为“聚力脱贫攻坚、

五级代表在行动”的活动地点,围绕“争当扶贫工作的参与者、落实政策的宣传员、推动脱贫攻坚的监督员”的工作目标,分为5个小分队深入贫困户家中走访,并走进田间、道路、灶台边与群众共商脱贫大计,走近残疾人的轮椅边,瘫痪患病困难户的床边了解家庭生活困难……

其中,仅6月28日,省人大代表胡毓军就走访看望了赵树武等6户贫困户,并接待选民5人,收集群众意见、建议4条。

在80多岁的贫困户涂某家中,胡毓军了解到老人隔三差五就会将自家种植的蔬菜送到菜场去卖。当天,得知老人准备开“麻木”,把刚刚采摘的12把新鲜豆角送到县城去卖时,胡毓军觉得老人开“麻木”不安全不说,还耗成本,于是当即

掏出20元钱,将老人价值18元的12把豆角全部买下,以带回去分给机关干部职工吃,当老人准备找零时,被胡毓军坚决制止。

“你们住得怎样、穿得怎样、吃得怎样、家庭收入怎样?对精准扶贫工作有何意见和建议?对村干部的作风有什么看法?”……面对贫困户的回答,人大代表一边认真记录,一边耐心细致地释疑解答。

陆码头村五组群众反映,白云山老屋孙家1800余米长的自来水主管网,因年久失修破损漏水,造成群众生活用水困难,希望人大代表能够协助解决。

代表小组得知这一情况后,当即与村委会商量,迅速把帮扶自来水管网改造工程列入工作日程,由5名代表负责建设资

金筹措,县人大副主任周长明、代表小组组长熊武平和村党支部书记冷继明一起,现场向群众承诺:力保工程保质保量在10月份完工,让300多村民早日吃上放心水。村民得知这一消息后,高兴得纷纷奔走相告,并自发筹措资金5115元、投劳100个,有力支持了工程建设。

统计显示,第一代表小组在“聚力脱贫攻坚”活动中先后走访贫困户79户,收集群众意见,建议17条,现场解决5条。

精准扶贫  
嘉鱼在行动

农业部督查组来嘉督查项目创建  
推进蔬菜绿色高产高效

**本报讯** 通讯员贺新良报道:9月13日,受农业部派出,吉林省农委农业处处长郭晓东率督查组来嘉鱼县督查县部级蔬菜绿色高产高效创建工作。

督查组一行前往湖北金润农业基地实地察看了核心项目建设情况,现场查阅了项目建设相关资料和文件,听取了湖北金润农业董事长王金山有关基地项目实施情况汇报。

督查组认为,该县项目创建工作成效明显,希望嘉鱼县能抢抓项目建设契机,扎实开展工作,形成一套可复制、可学习、可推广的新技术和栽培模式向全国推广。

嘉鱼建设公务员管理信息系统  
提高公务员管理水平

**本报讯** 通讯员熊朝文报道:日前,嘉鱼县正式启动公务员管理信息系统建设工作,69家单位、73名组织人事干部集中参与数据库信息采集工作。

该县公务员管理信息系统将按照统一的建设标准,使用统一的系统软件,按照干部管理权限和公务员管理职责分工,建设统一平台,全面采集涵盖公务员录用、登记、考核、任免、升降、奖惩等11个方面、68项信息,以信息实时交换、流程上下畅通、数据自动更新的动态管理和实时监督模式,优化公务员“进、管、出”等环节的信息化管理,提高公务员管理的科学化水平。

据悉,该县公务员管理信息系统将于今年9月底前完成全县1200余名公务员的数据采集工作,在年底前建成并投入使用。

县委宣传部开展专题宣传  
深化绿色发展理念

**本报讯** 通讯员黄云报道:日前,嘉鱼县委宣传部召开全县专题会议,宣传“塞罕坝精神”,贯彻绿色发展理念。

地处内蒙古高原与冀北山地交接处的塞罕坝,自1962年建场以来,倾注了林场群众和塞罕坝几代职工的心血和追求,形成了忠于使命、艰苦奋斗、科学求实、绿色发展的“塞罕坝精神”。

根据《省委宣传部关于做好塞罕坝精神宣传海报刊载张贴工作的通知》精神,该县县委宣传部要求各地各单位要增强政治自觉和行动自觉,迅速把思想和行动统一到通知精神上来,努力通过加大宣传力度、形成强大声势,使“塞罕坝精神”成为全县干部群众干事创业、加快绿色发展的精神动力。

县文明办主任蒋宜生表示,将组织文明单位迅速行动、率先垂范,通过报纸、广播、新媒体等宣传手段,迅速掀起“深化绿色发展理念,弘扬塞罕坝精神”的热潮。

嘉鱼启动专项整治行动  
严厉打击传销犯罪

**本报讯** 通讯员陈君报道:日前,嘉鱼县公安局展开专项整治行动,发动群众广辟线索,严厉打击传销犯罪。

针对市场上出现的假借消费投资加盟名义,以“金融互助”、“虚拟货币”消费投资高额返利为诱饵,通过发展加盟代理等形式从事传销犯罪行为,该县公安机关将采取“逐门逐户排查不留死角,打早与打小相结合”的办法,深入城乡结合部、城中村、城镇出租房屋、居民小区、校园周边区域,全面排查传销违法犯罪线索,做到网上巡查与落地核查相结合,逐门逐户不留死角,确保传销犯罪发现一起打击一起,决不姑息。

截至目前,该县共出动执法人员50多人次,清查场所95处,下发行政指导警示书74份,印发宣传资料1000余份。

官桥镇严防露天焚烧桔杆

保护空气环境质量

**本报讯** 通讯员吕新林报道:连日来,嘉鱼县官桥镇一小组组织消防员深入各村宣传防火知识,一边安排宣传车巡回宣传露天焚烧桔杆的危害性,督促村组干部加强各自辖区的巡查监管,严防露天焚烧桔杆。

官桥镇作为全县最大的桔杆作物种植镇,为扭转露天焚烧桔杆陋习,保护空气质量,营造宜居、优质的生活环境,从8月29日起,该镇按照确保辖区不烧一处火、不冒一点烟的防治工作要求,及时成立工作专班,采取盯人、盯地、盯桔杆的办法,层层抓落实,将严防桔杆露天焚烧与引导群众综合利用工作延伸到每个村每个角落,将责任落实到每一处田间地块,着力营造不敢烧、不能烧、不愿烧的良好氛围。

截至目前,该镇已累计印发有关资料4000多份,落实专职防火巡查员14名,全镇没有发生一起桔杆露天焚烧现象。

高铁岭镇实行“均等化”服务  
关爱外来育龄妇女

**本报讯** 通讯员黄鹂、吕璨报道:“真没想到,在这里也能享受到和家乡一样的免费服务。”9月14日,从福建来到嘉鱼县金盛兰公司工作的王女士,接受高铁岭镇计生办组织的妇科检查服务后感慨地说。

为帮助流动人口落实“均等化”计生服务,高铁岭镇计生办本着“同宣传、同服务、同管理”的工作要求,联合镇卫生院组建服务小分队,深入辖区企业给外来育龄妇女送健康,在免费赠送计生药具、普及计生知识、发放宣传资料的同时,对在辖区企业就业的流动人口实行与本地居民同等待遇的计生服务。

统计显示,仅在金盛兰公司,该镇计生办就为企业女工提供免费检查300余人次,并全部按规定建立了健康档案。